

牢记殷殷嘱托  
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴·粤黔协作

# 广州4030册图书跨山越海 以书为桥助黔南贵定“树人”

近日,贵州省黔南贵定县树人中学在学校操场举行“跨山越海,以书为桥”捐书仪式暨读书活动启动仪式,活动旨在丰富学生阅读资源,拓展认知视野,促进区域教育协同,得到了来自广州市海珠区景中实验中学、绿翠现代实验学校爱心人士的大力支持,两地以书籍为纽带,共同搭建起爱心与知识的传递桥梁。

■新快报记者 曾贵真

“书籍是跨越山海的信使,是连接心灵的纽带。”捐书仪式在庄严而温馨的氛围中正式开始。贵定县树人中学校长宛良梁在致辞中动情地说:“这些来自远方的书籍,不仅丰富了我们的藏书,更搭建起两地学子心灵相通的桥梁。”海珠区捐赠方代表陈虹分享了他们的初心:“我们希望通过这些书籍,让树人中学的同学们能够看到更广阔的世界,获得更多成长的机会。”

在全体师生的见证下,广州市景中实验中学校长谢卫煌一行将一箱箱精心挑选的书籍交到树人中学学生代

表手中。

活动中,树人中学语文组组长王佳青现场宣读阅读倡议书,号召全校师生积极参与阅读,让书香浸润校园。

据悉,本次捐赠的4030册图书由广州市景中实验中学募集2420册、广州市绿翠现代实验学校募集1610册,价值8万元。涵盖了文学、科普、历史等多个类别,均为适合中学生阅读的精品图书。这些书籍经过精心挑选、分类打包,跨越千里来到贵定。

为表达感谢,树人中学向海珠区的各捐赠学校和爱心人士颁发了《爱

心捐赠证书》。树人中学表示,将妥善管理并使用这批爱心图书,通过开展系列阅读活动,让每一本书都发挥最大价值。

此次活动不仅是一次图书捐赠,更是两地教育工作者对“书香育人”理念的共同实践。树人中学将以此次捐赠为契机,进一步推动校园阅读文化建设,让书香浸润校园,助力学子成长成才。

从珠江河畔到贵定校园,这场跨越千里的赠书活动,不仅丰富了树人中学的藏书,更在学生们心中播下了阅读的种子、感恩的种子。



■“跨山越海,以书为桥”捐书仪式暨读书活动启动仪式现场。



■本次捐赠的4030册图书涵盖多个类别,均为适合中学生阅读的精品图书。



■精心挑选的书籍被交到学生代表手中。



■树人中学向爱心人士回赠捐赠证书。

## 乡村全面振兴·百千万工程

### 深企出资援建 汕头盐鸿再添“精神地标”



■项目效果图。

■鸿一村红色文化展览室及周边环境提升项目开工仪式现场。

**新快报讯 记者曾贵真报道** 近日,在深圳对口帮扶协作汕头驻盐鸿镇工作队(以下简称“驻盐鸿镇工作队”)的积极推动下,汕头市澄海区盐鸿镇鸿一村红色文化展览室及周边环境提升项目顺利开工。盐鸿镇相关领导、驻盐鸿镇工作队成员、鸿一村“两委”干部、设计单位及施工单位代表齐聚现场,共同见证项目开工的关键节点。

盐鸿镇鸿一村红色文化展览室及周边环境提升项目由驻盐鸿镇工作队后方单位深圳能源集团股份有限公司出资援建,总投入98万元。开工仪式现场,大家围绕项目建设意义与发展愿景展开交流,一致认可其对盐鸿镇精神文明建设提质升级的推动作用,希望项目建成后成为传承红色基因、弘扬革命精神的核心阵地,为广大群众提供汲取精神滋养的平台。施工单位代表承诺,将以高标准、严要求把控工程质量与施工安全,科学统筹施工进度,确保项目稳步推进、圆满完工。据了解,该项目

建设周期约为4个月,计划于2026年4月正式竣工。

据介绍,盐鸿镇鸿一村红色文化展览室及周边环境提升项目拟对约400平方米的公共区域进行改造,全面优化展览室内部建设,丰富展陈内容,配备综合智能宣传设备及各类党建物资,增强红色文化传播的时效性与感染力;同时对建筑外观与周边环境进行提升,通过红色主题墙绘完善展览室的外观造型,并打造胜利广场、学习广场等室外区域,增设休闲设施及绿化景观,打造集教育、休闲、观赏功能于一体的综合空间。

接下来,驻盐鸿镇工作队将持续跟踪项目建设全流程,加强与镇、村两级的协同配合,做好建设保障与后续运营筹备工作。同时,以该项目建设为契机,进一步深度挖掘盐鸿镇红色文化资源,为培育积极向上、团结奋进的社会风尚提供持久支撑,助力盐鸿镇经济社会与精神文明建设协同高质量发展。

### 驻云浮罗定市榃滨镇工作队: 发放爱心鸡苗饲料 助力困难群众产业增收



■活动发放优质鸡苗11000只,配套鸡饲料760包(约3.04吨)。

■鸡苗发放活动现场。

**新快报讯 记者方轶 通讯员陈肖儒报道** 为持续巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进防返贫监测帮扶工作,近日,驻榃滨镇帮扶工作队积极联动镇政府及村“两委”,在村委活动场地组织开展鸡苗发放活动,为脱贫监测户发展庭院养殖、促进产业增收提供有力支持,激发群众内生动力。

发放现场,一筐筐活泼健康的鸡苗和一袋袋优质饲料整齐摆放。工作人员细致核对名单、登记信息,耐心引导农户领取。脱贫监测户们或肩挑、或手捧,将承载着增收希望的鸡苗和饲料搬运回家,脸上洋溢着喜悦与期待。工作队员与村镇干部更是躬身力行,主动协助农户搬运重物,现场干群互动频繁,气氛融洽热烈。

本次活动立足精准帮扶,充分结合前期入户摸排情况及脱贫监测户自身发展意愿,投入资金81.3万元,发放优质鸡苗11000只,配套鸡饲料760包(约3.04吨),惠及全镇760户脱贫监测户。据工作队介绍,按照当前市场行情测算,此批鸡苗出栏后,预计可为每户实现增收约1500元,可有效拓宽脱贫家庭的收入渠道,为稳定脱贫、防止返贫增添了坚实保障。

此次鸡苗发放活动,是榃滨镇落实动态监测、精准帮扶举措的一个缩影。工作队表示,将继续跟踪服务,协调提供养殖技术指导与疫病防治支持,确保帮扶项目落地见效,切实帮助脱贫监测户通过发展特色产业实现稳定增收,筑牢乡村振兴的产业基础。